

民营 经济

市非公党建启动“规范建设年”

本报讯 (记者 邹红辉 通讯员 邓建辉)“七一”前夕,中共市非公组织工作委员会举行庆祝建党92周年暨总结表彰大会,明确今年为全市“非公党建规范建设年”,实现由抓组建为主向抓建设为主、由建设数量型党组织向建设质量型党组织转变,切实提高非公党建工作水平。

目前,全市已建立非党组织3192个、发展党员近5000名,在全省非公党组织“百日千家大组建”活动中,名列第一、获特等奖,非公党建“衡阳经验”在中央创先办简报上专题推介。为适应新特点、新任务、

新要求、新目标,推动非公党建工作上规模、上档次、上水平,实现非公党建新的飞跃,中共市非公组织工作委员会决定启动非公党建规范建设年,由抓组建为主向抓建设为主,由“数量型”向“质量型”转变。

据了解,今后一个时期,全市非公党建重点要促进“四上”

—组织建设上规模。通过严抓发展、动态管理、完善到位、难点突破、关系理顺、晋位升级,按“双强六好”标准,确保升级率90%以上;

队伍建设上台阶。加强党

组织书记队伍建设、党务工作者队伍建设、党员队伍建设,新发展党员数量同比减少28.5%;

制度建设上档次。促进非公党建制度化、规范化、常态化,实现“五强化”、“五规范”,即:强化分类指导、教育管理、实践活动、制度落实、党群共建,规范组织建设、队伍建设、文化建设、机制建设、服务建设。

保障建设上水平。加强组织保障,提升阵地保障,到位经费保障。

特别关注



洪辉 摄

市第五届“优秀民营企业家”评选在即

■本报记者 邹红辉 通讯员 陈东良

民营经济领域最具含金量的“赛马”——市第五届“优秀民营企业家”评选日前启动,此届评选是首次以市委、市政府名义表彰优秀民营企业家,也是乡镇企业局体制改革后第一次评选“优秀民营企业家”,较前四届所表彰的“民营企业家”更重德、勤、能、绩。

目前,全市民营企业占全市企业总量95%以上,创造全市GDP的65%以上,缴纳税收达67%以上,解决了社会80%以上的新增就业人员就业,民营

领域从业人员已达228.79万人,民营企业投入占企业固定资产达70%以上,已成为推动市域经济发展的主力军。为进一步发挥民营经济在全市经济发展中的带动引领和主力军作用,努力营造尊重、支持民营企业家的良好社会风尚,培养更多优秀的非公经济代表人士,为全市经济社会发展作出新的更大贡献,经市委、市政府同意,由市委统战部组织市工商联、市农经局和市民营企业家协会

承办市第五届“优秀民营企业家”评选活动。

此次评选重在“优秀”,既有政治标准,又有经济指标要求,主要参评条件如下:一是企业董事长、总经理或法人代表须坚决拥护和贯彻执行党的路线、方针、政策,遵纪守法,切实履行企业社会责任,热心公益事业,有良好的社会形象;二是企业建立起公司管理机制,党群组织健全,活动开展正常,劳动关系和谐;三是企业科技水平和发展规模处于同行业前

列,工业企业、服务业、农业、农产品加工业近年营销收入达3000万元,商贸企业年营销额达5000万元以上,房地产开发企业年营销收入8000万元以上,投资总额1亿元以上并正式投产营运的工业、商贸或服务型企业。另残疾人创业业主可适当放宽参评条件;四是工业企业、服务业、商业等年纳税合计300万元以上(高科技、新兴服务业可适当放宽),房地产开发企业年纳税800万元以上,农业及农产品加工流通业能正常纳税即可,不受税收额度限制。

评选条件特别规定以下情形者不能参评:一是企业产、销有假冒伪劣产品或企业产品质量经质监部门抽检不合格;二是企业未依法经营、未照章纳税;三是企业的环保达不到规定检测标准;四是近三年出现重大伤亡事故;五是企业有拖欠工资或职工社保等;六是企业和企业家有违法违纪违章记录,《非公代表人士综合评价》达不到B级。

重大项目撑起建材工业的“脊梁”

■本报记者 邹红辉 通讯员 王豫麟

7条新型干法水泥生产线已建成投产、6个陶瓷项目已完成三分之二建设投资、“中建材太阳能电池”、“金玉建材”年产能60万吨干混砂浆、“常宁石英”、“盛创建材”等重大项目、好项目分别开工建设……“七一”前夕,市建材工业项目建设向党的生日献上一份厚礼;“十二五”以来,28个重大工业项目已完成15个,总投资额达134亿元,结束过去“散、小、差”局面。

“十二五”以来,市建材工业坚持以项目建设为“抓手”,通过调整结构、挂大靠强、招商引资、提质升级等方式,对全行业进行大规模技术改造和产业升级,主要取得以下四个方面的成效——

水泥是市建材工业的支柱产业,产值占全行业总量的三分之一。近两年来,通过转方式、调结构、行业重组,落后产能基本淘汰,取而代之的是7条新型干法水泥生产线,年总产能突破1700万吨,熟料产能突破1000万吨;

建筑卫生陶瓷是我市建材工业的传统产业,之前,产业基础薄弱、零星分布、不成规模,经过“十二五”产业承接,现有规模企业两家、现代化生产线20余条,年产值逾20亿元;

建筑玻璃是建材行业的新兴产业,近两年,随着“亿海钢化玻璃”、“铭艺高档建筑玻璃深加工”等企业的入驻,已填补了全市建筑玻璃的空白,推进全行业向多品种、多门类的大建材迈进;

新型建材异军突起,主要产品粉煤灰加气混凝土砌块、混凝土空心砌块、粉煤灰烧结砖、煤矸石砖、煤渣砌块及各种轻质、复合板材已成市场“新贵”,去年全市新型墙材产量达11.8亿块,占墙材总量的80%,较2006年提高了一倍,此外非金属矿中萤石、钠长石年产量分别达到10万吨、20万吨。

据统计,至去年底,全市规模以上建材企业182家,从业人员35万人,当年完成工业总产值2785亿元,同比增长22.4%;完成工业增加值78亿元,同比增长17.8%,占全市工业总产值14%。

行业动态

全球500强

ABB集团进驻雁城

本报讯 (记者 邹红辉) 6月27日,全球500强企业瑞士ABB集团在衡设立经销点并举行产品推介会,ABB(中国)有限公司广州分公司业务总监汤海亲临雁城与消费者“面对面”。

ABB集团是电力和自动化技术领域的领导企业,业务遍及全球100多个国家,拥有145万名为员工,已在中国开展研发、制造、销售和服务等全方位业务活动,现有员工1.9万人,建立了36家经营企业和遍布全国90多个城市的销售与服务网络。主要低压产品有控制产品、自动转换开关电器、断路器类产品、开关类产品、终端配电保护产品、开关插座、智能建筑控制系统、电网质量产品、线路连接与保护产品,及低压配电系统等,品种逾万种。

据了解,多年来,ABB电器产品早已登陆雁城,如“特变电工”、“华菱衡钢”、“中钢衡重”、“建滔化工”等知名企业,为进一步扩大市场份额,ABB集团决定,在衡设立经销点,由衡阳“荣尔电器”担纲营销,以造福衡阳消费者。将来还将设立分公司,以辐射湘南。

在推介活动现场,记者见到一款智能移动感应开关,仅仅在有人在可检测区内活动时再开启照明,真正实现“人离灯熄”;还有一款定时开关,可安装在卫生间,洗完澡后,自动关闭排气扇,既方便又节能。此外,USB插座、三三相插座、楼宇对讲系统等产品琳琅满目。

民企风采

“领带大王”的“前世今生”

■文/图 本报记者 邹红辉



杨寅江(右)在检查工作。

最近,衡阳盈天贸易有限公司董事长杨寅江双喜临门:一是与市慈善总会签署《鼓励市民捐赠衣物献爱心合作备忘录》,通过该公司“爱心购物券”、“爱心大礼包”置换旧衣物形式,向弱势群体献上温暖;二是向市政府提交的《关于组建城市公共停车场站建设管理有限公司的请示》获得批复同意,进入论证、实施准备阶段,运营后,将大大缓解雁城停车位难。

一个企业家,如此热心社会公益事业,自然引发人们的关注,于是,记者走近了他……

杨寅江是浙江诸暨人,上世纪八十年代末就来到衡阳闯荡,从摆地摊、卖袜子做起,终于在雁东大厦买下门面专营领带,逐步占据衡阳大半领带市场,成为业内传颂的“领带大王”。

“当时,我就安置大学生就业,实行电脑管理,业务覆盖全市,并辐射湘南”。杨寅江回忆当年的辉煌,仍掩饰不住喜悦!

但几年后,消费趋势逆转,人们不时兴打领带了,于是,杨寅江转而经营窗帘,并再获成功。

功成名就之时,杨寅江对自己的事业进行了一番总结,认为,没有好政策、好环境,就不可能有自己的成功!因此,他把回报社会作为下一步的“主攻方向”。经过调研,他获悉雁城主城区机动车保有量逾9万辆,且近3年新增16万辆,而现有大小停车场仅105个、泊位仅9276个,停车难矛盾日益突出,遂决定筹建公共停车场站管理有限公司。

作为过度,杨寅江近年又创办洁丽雅衡阳地区总代理营销部,以维持鼓励市民捐赠衣物献爱心活动的正常运营。现计划在每小区建设1网点,市区逐步建设100家以上。

“赠人玫瑰,手有余香”。目前,杨寅江所办企业已成为中国重型机械工业协会停车设备工作委员会会员单位,杨寅江本人当上了市浙江商会副会长。

“当时,我就安置大学生就

常宁市“对症开方”

促企业转型升级

本报讯 (通讯员 许增平)

日前,从省经信委传来喜讯:衡阳“天衡儿童”、“鑫裕矿业信息产业”项目等4家常宁技改企业,被列入“四千工程”项目库,这些企业将得到中央专项资金的扶持。这要得益于常宁市经信局帮助企业转型升级“处方”,实现了工业争资跑项的开门红。

今年以来,常宁市经信局为切实帮助企业转型升级入库,深入企业调研,采取“一企一策”的办法,每到一处都认真倾听企业的意见,记好走访日记,研究解决困难职工的办法,并派专人负责,写好专题调研报告,使企业在转型中有足够的技改准备。

年初,该局领导在调研中得知,水口山锌品有限责任公司为提高产品循环利用率,实现可持续发展,升级改造年产能1万吨氧化锌和1万吨硫酸锌节能技改项目,改用一台1400KW导热油锅炉,将氧化锌系统冷却产生的热废水回用于硫酸锌生产线的投料和洗渣。项目需投资1800万元,当经信局得知技改资金困难时,立即与银行取得联系,很快解决

了资金缺口,项目投产后,新增销售收入3000万元,新增税金300万元,每年可为国家节约标煤4600吨,减少了二氧化碳和二氧化硫气体的排放,实现经济效益和社会效益双赢。

不一样的企业,开出不一样的“处方”。当了解到宏兴化工,由于设备更新、技改研发,资金链远远跟不上企业发展的步伐,经信局的走访干部看在眼里,急在心里,带着信贷部门多次深入企业,实地考察,获得了技改的一线资料,向银行争得贷款2000万元,保障了企业的长足发展。“搭帮经信局的帮忙,才解了企业的燃眉之急啊!”宏兴化工的负责人感激之情溢于言表。

据统计,今年以来,经信局走访了全市所有的规模企业,帮助企业解决实际困难63个,为企业向高端化、规模化、品牌化、低碳化、信息化赢得了全新的发展空间。

民营动态